

## Volilni program 1990

Radi bi živeli v prijazen mestu, mestu znanosti, kulture in gospodarstva, v mestu po človeški meri. Zato se bomo ljubljanski komunisti skupaj z vami in za vas trudili

### ZA BOGATEJŠE IN LEPŠE ŽIVLJENJE V LJUBLJANI

Naše zavzemanje velja mestu v katerem bosta strokovna presoja in demokratično odločanje vseh zagotavljala smotrni razvoj. Eden od pogojev za doseganje ciljev je tudi delovanje Ljubljane kot politične in gospodarske celote. Zavzemali se bomo za razvoj mesta kot ene same občine. To pa med drugim pomeni tudi:

- uresničljiv načrt odstranjevanja vseh onesnaževalcev okolja;
- celovito ureditev prometa, ki bo dala prednost pešcu vendar rešila tudi probleme voznikov;
- ohranjanje in širjenje zelenja v mestu;
- prenovljeno staro Ljubljano, ki naj v polni meri zaživi kot srce mesta;

- mesto v katerem bodo lahko normalno živeli tudi fizično prizadeti;
- ohranjanje kulturne in naravne dediščine;
- obnovo in oživetev stanovaljskih stavb.

Še tako lepo in zdravo mesto ni srečno, če v njem ne živijo zadovoljni ljudje, če stari in mladi, bolni in zdravi, ti ali oni ne morejo ustreči svojim, pa tudi mnogim drugim potrebam, ki nam naredijo življenje znosno, a včasih tudi bolj veselo. Zato se bomo zavzemali za ustvarjanje materialnih in drugih možnosti za:

- napredek kulture, znanosti in razvijanja ustvarjalnosti;
- zaposlovanje mladih in nezaposlenih;
- učinkovitejše razreševanje stanovaljskih problemov;
- ohranjanje in izboljšanje dosežene ravni zdravstvenega varstva ter za njegovo večjo dostopnost;
- skrb za upokojence, starejše občane, bolne in za razvoj medsebojne pomoči;
- razvoj in evropsko kakovost šolstva;

- vzdrževanje in gradnjo telovadnic ter drugih rekreacijskih površin;
- celovito obveščanje občanov z novim ljubljanskim TV studiom.

Ljubljana bo to in še marsikaj drugega lahko dosegla, če bo postal tudi bogato mesto. Zato bomo – a nikakor ne na račun kakovosti bivanja podpirali:

- dobre gospodarje z ekološko neoporečnimi in razvojno uspešnimi projekti;
- enakopravnost različnih lastnin;
- razvoj Ljubljane kot moderne mednarodnega poslovanja središča;
- zasebno delo tudi v zdravstvu, šolstvu in drugih družbenih dejavnostih.

To je naša ponudba, če so ti cilji tudi vaši in nam – seveda v sodelovanju skupaj z vami – zaupate njihovo izvedbo,

Kandidati Stranke demokratične prenovne – ZKS bodo posamezne točke programa podrobneje razložili na zborih volilcev.

**VOLITE KANDIDATE ZKS – STRANKE DEMOKRATIČNE PRENOVE!**

POGOVOR S KARLOM LIPIČEM SEKRETARJEM OBČINSKE ORGANIZACIJE ZKS – STRANKE DEMOKRATIČNE PRENOVE

## Vsi še niso dojeli novega časa

Kot v tržnem gospodarstvu tudi za nas velja misel, da po starem ne gre več, in prej ko nam bo to spoznanje prišlo do živga, tem boljši in hitrejši bodo naši uspehi. Te misli zasledimo tudi med sklepi 11. kongresa ZKS, ki so seveda zelo podkrepjeni z konkretnimi argumenti. V zvezi s tem, zlasti pa ob sprejetju volilnega programa ZKS – stranke Demokratične prenovne, občine Ljubljana Center smo zaprosili za pogovor sekretarja OK ZKS tovariša Karla Lipiča. Našim bralcem naj bi na kratko predstavil volilni program za leto 1990.

**Vprašanje:** Znano je, da stare in nove stranke pred volitvami pišejo svoje programe. Sicer pa že davno velja miselnost, da smo pri pisanju programov bolj uspešni kot pozneje pri njih realizaciji. Ali bo tokrat drugače?

**Odgovor:** Res je veliko nalog, ki so nastajale v različnih obdobjih nismo mogli v celoti uresničiti, vendar smo, zlasti v zadnjem obdobju spremenili in vplivali na spremembo demokratičnih prvin, ki niso ostale brez odziva. Že samo akcija za inovativno družbo, je sprožila spremembe v organiziranosti gospodarstva, spodbudila podjetništvo in dala širok razmah drobnega gospodarstva. Odpravljena je bila – žal zelo pozno – zgrešena ekonomska politika SFRJ, ki je temeljila na konceptu povojne izgradnje, sprejeta so bila dopolnila Ustave SRS in zakon o ekološkem varstvu. Uveljavil se je politični pluralizem. Vse to se seveda nanaša tudi na razmere v Ljubljani, res pa je, da mnogih

naših prednosti nismo izkoristili v celoti.

**Vprašanje:** V programu ste zapisali; postali smo neodvisna stranka svobodnih ljudi, zavzetih za kakovostno rast človeškega življenja, okolja v katerem živimo, za napredek materialnega in duhovnega blagostanja in širjenja človeških pravic in svobode. Ali lahko te uvodne misli bolj konkretizirate?

**Odgovor:** Korak v zaželeni smeri smo prav gotovo že napravili, torej je volilni program le nadaljevanje že začete. V prvi vrsti se zavzemamo za ljudi, za njihovo bogatejšo in lepše življenje v Ljubljani, kar med drugim pomeni tudi, zavzemanje za socialno in politično stabilnost. V ospredje pa stopata strokovnost, znanje in demokratično odločanje vseh prebivalcev Ljubljane. To pa pomeni tudi da moramo predvsem prisluhniti ljudem in hitreje upoštevati in realizirati njihove pripombe in predloge.

**Vprašanje:** Kaj to pomeni?

**Odgovor:** Zavzemali se bomo za napredek kulture in znanosti in vzpodbujali ustvarjalnost. Velik je prispevek kulture v procesu demokracije naše družbe. Zato ji bomo kot stranka nudili vso podporo ter pri tem upoštevali dejstvo, da je kultura po svoji naravi nestrankska. Borili se bomo za razvoj in evropsko kakovost šolstva, kot tudi za razbremenitev šolskih programov in usklajevanje osebnih dohodkov na vseh ravneh. Več bo potrebno vlagati v znanje in razvoj. Kot novo možnost pa predlagamo, da se zasebno delo razširi tudi v zdravstvo in otroško varstvo, v specializirano šolstvo ter v različne druge intelektualne storitve. V prid ženskam, družinam in otrokom se bomo borili za podaljšanje porodniškega dopusta na tri leta in ustvarjali pogoje za enakopravno vključevanje žensk v družbeno dogajanje vključno s profesionalnim uveljavljanjem žensk, še posebno v obdobju rojevanja. Upokojencem bomo zagotavljali ustvarjalno in socialno varno življenje.

Ljubljana mora postati čisto, lepo in bogato mesto, zato bomo podpirali dobre gospodarje. Posebno tiste z ekološko neoporečnimi in razvojno uspešnimi projekti, zagovarjali enakopravnost različnih lastnin ter se borili za razvoj mesta kot moderne mednarodnega poslovnega središča. Program obsega še vrsto že objavljenih nalog, ki jih bomo lahko skupno z vsemi prebivalci Ljubljane tudi uresničili.

**Vprašanje:** Program 11. kongresa ZKS in OK ZKS danes stranke demokratične prenovne ni samo vodilo politične akcije, temveč tudi politična legitimacija na bližnjih volitvah. Ali je program dovolj znan našim občanom, da ga bodo v celoti sprejeli, se po njem ravnali in ga sprejeli za svojega, oziroma, kaj je bilo v zvezi z volitvami že napravljenega?

**Odgovor:** S strani OK ZKS smo storili vse potrebno. Organiziral posvete z osnovnimi organizacijami o programu in pripravah na volitve, evidentirali kandidate, imenovali volilni štab, imenovali tri komisije: a; za pripavo volilnega programa, b; kadrovske komisije in c; komisijo za propagando in politični marketing.

Kar pa se tiče programa 11. kongresa in volilnega programa OK ZKS – SDP pa je zdaj prepuščeno našim ljudem, da sami presodijo, če se lahko poistovetijo s tem programom in njegovim uresničevanjem. Le tako bo sleherni občan postal nosilec novega sveta in novih odnosov.

LOJZE ČEPUS



Zveza demokratične prenovne – ZKS, obračun s preteklostjo in jasni pogledi v prihodnost demokratične, pluralistične družbe

REORGANIZACIJA, KI NI SAMA SEBI NAMEN

## Akcijske oblike združevanja

Zakon o političnem združevanju, ki ga je koncem lanskega leta sprejela slovenska skupščina, je obvezal politične organizacije, da v državnih organih, podjetjih in družbenih institucijah ne smejo imeti več svojih organizacij.

Na podlagi tega zakona mora tudi ZKS – Stranka demokratične prenovne razpustiti svoje osnovne organizacije v državnih organih do 31. 3. 1990, v gospodarstvu in družbenih institucijah pa do konca letošnjega leta. V občini Ljubljana Center predstavlja omenjena reorganizacija zaradi velikega števila osnovnih organizacij (450 OO ZK) in njihovih članov (10.000) zahteven proces, v katerem se želijo izogniti stihiji in ga izpeljati v premissih prenavljanje organizacije strukture.

V občinski organizaciji ZKS-SPD so v zvezi s tem na seji občinskega komiteja že sprejeli naslednja izhodišča;

1. Občinski komitej je sprejel sklep o razpustitvi osnovnih organizacij v državni upravi, ki velja tudi za tiste osnovne organizacije, ki so se že razpustile.

2. Vse osnovne organizacije ZKS – SDP (ki se še niso razpustile) v državni upravi se začasno in samo evidencijsko prevežejo na OK ZKS – SPD Ljubljana Center, dokler ne opravijo razgovorov s posameznimi sredinami, kjer bi se konkretno dogovorili o prezevavi posameznih članov v terenske osnovne organizacije (OO ZK v Krajevni skupnosti).

Prav tako pa bi se enakovredno po 19. členu statuta ZKS glede na želje in interese posameznih članov osnovne organizacije dogovorili in opredelili možnosti njihovega vključevanja v interesno in projektno organiziranost ter

druge oblike, ki jih oblikujejo člani samoiniciativno oz. dajo pobudo organi ZKS – SDP. Akcijske oblike se lahko oblikujejo pri občinskem komiteju, mestnem in centralnem komiteju ZKS – SPD in imajo enake pristojnosti kot osnovne organizacije na terenu. Vse pa bodo evidencijsko povezane na občinski komitej. V nekaterih sredinah so že pobude, pa tudi že ustanovljene te oblike, ki izhajajo iz realizacije programa 11. kongresa ZKS kot to velja npr. za aktiv članov ZKS – SDP s področja založništva, sredstev javnega informiranja, kulture, bančništva itd. V okviru občine so ustanovili delovno skupno, ki pripravlja možnost akcijskega organiziranja oz. projektnega dela na področjih razvoja gospodarskega in komunalnega sistema, stanovaljske politike, urejanja prostora in okolja itd.

Največ nejasnosti pri reorganizaciji se pojavlja pri načinu plačevanja članarine. Ta se je s 1. februarja zmanjšala za 34 odstotkov, po volitvah pa na predvideni 1%. Plačevanje bo do meseca maja tako kot doslej ali dodatki: sklenjenih pogodb o storitvah z računovodstvi, trajni nalog v banki, položnicami, direktno na računovodstvu MK ZKS in v krajevni organizaciji. Čeprav jih ta naloga dodatno obremenjuje bodo v pripravah na volitve skušali uspešno izpeljati reorganizacijo stranke, druge frontne dele pa ta naloga še čaka.

### Potek aktivnosti na področju reorganizacije stranke demokratične prenovne

Ta aktivnost je v tem trenutku med najpomembnejšimi, pa tudi najtežavnejšimi. V okviru centralnega komiteja smo se dogovorili, da celotno delo na tem področju vodi projektna skupina za reorganizacijo, ki je že začela s svojim delom. Temeljne naloge njenega delovanja so:

1. zaustavitev in usmerjanje stihijskih procesov dezorganizacije v premissih prenavljanje organizacijske strukture;
2. priprava teoretičnih izhodišč in zaporedja nujnih praktičnih korakov reorganizacije;
3. priprava podlag za nov statut ZKS-SDP, nove simbole in

uveljavljanje novega imena organizacije.

O podrobnih nalogah in aktivnostih projektne skupine bodo sekretarji komitejev obveščeni na prvem sklicanem posvetu. Zato vas opozarjamo samo na nekatere konkretne naloge:

– V okviru občinskih komitejev bo potrebno v najkrajšem času zbrati skupaj tisto jedro aktivistov naše organizacije, ki bo sposobno usmerjati, pojasnjevati in sodelovati pri uvajanju in izvajanju konkretnih oblik reorganizacije, prilagojenih posameznim okoljem.

– V kratkem bo tudi predstavljen nov model organiziranosti naše stranke, po katerem se bomo ravnali pri konkretnih aktivnostih reorganizacije.

– O taktiki in strategiji reorganizacijskih procesov bomo razpravljali na prvi naslednji seji predsedstva centralnega komiteja in v začetku meseca marca tudi sam centralni komitej ZKS-Stranke demokratične prenovne.

## Vest še iz prejšnjega tedna

Prejšnji teden se je ZKS v skladu z Zakonom o političnem združevanju registrirala pri pristojnem organu kot ZKS – Stranka demokratične prenovne.

### Kandidati ZKS – Stranke demokratične prenovne občine Center za zbor občin mesta Ljubljana

Nada Gorše, dipl. pravnik  
Tomaž Tomažin, dipl. pol.

Antun Šoštarčič, dipl. obramboslovec  
Darinka Čož, dipl. novinar

### Predlog kandidatov osnovnih organizacij ZKS – Stranke demokratične prenovne za zbor KS Skupščine občine Ljubljana Center

**KS KOLODVOR**  
Popovič Janko, dipl. pravnik  
Štepec Jože, dipl. ekonomist

Čakš Marjan, org. dela  
Zorman Ivan, dipl. pravnik

**KS STARI VODMAT**  
Kolenik Zvonimir, ing. elektrotehnike  
Beslić Iztok, učitelj

**KS JOSIP PRAŠNIKAR**  
Iskrič Goran, učitelj

**KS POLJANE**  
Hafer Ivan, dipl. industr. pedagog  
Križnik Veljko, dipl. ing. kmetijstva  
Marinček Metod, dipl. pravnik

**KS LEDINA**  
Šubič Janek, gradbeni inšpektor  
Meglič Janez, baletnik, koreograf  
Ručigaj Tomšič Barbara, ing. telekomunikacij

**KS TABOR**  
Meula Vladimir, upok.